

11只东方白鹤重归自然

工作人员千里护送



东方白鹤重归自然 长春动植物公园供图

11月初,上百只被称为“鸟界国宝”的国家一级保护动物东方白鹤,在南迁途中因寒潮暴风雪停留长春,引发市民广泛关注。期间部分体弱的东方白鹤羽毛被冻受损,个别甚至出现轻微伤,对此长春动植物公园相关人员在上级部门的指导下,第一时间对它们开展救护。

经过几日精心照料,被救护的东方白鹤已经恢复健康,经专家组论证符合放归条件。但暴风雪后,东方白鹤“大部队”已经继续南迁,为尽快将它们放归野外,经多方联络和对其南迁路线的追踪,研讨后准备护送它们前往天津七里海湿地并放归种群。

11月16日早5点30分,位于长春动植物公园内的长春市野生动物收容救助站救护的7只南迁途中一度掉队的国家一级保护动物东方白鹤,顺利与另外4只被救护的东方白鹤会合,在吉林省林业和草原局、吉林省野生动物救助繁育中心工作人员的共同护送下,从长春乘坐“专车”启程前往天津七里海湿地,计划与已迁徙至那里的种群会合。

长春动植物公园为每只东方白鹤都安排了“单间”,运输途中会适时停靠高速公路服务区给它们补给。11月16日晚10时左右,跨越1000多公里,11只东方白鹤顺利抵达天津市野生动物救护驯养繁殖中

心,然后卸车,入舍,观察。经过一天的休息,11月18日早6时左右,工作人员陆续将11只东方白鹤搬上车,前往七里海湿地与“大部队”会合。当日10时左右,11只东方白鹤走出箱笼,飞向蓝天,成功放归,回到了自己的“大部队”,追上了自己迁徙的脚步。

据了解,放归前,工作人员为11只被救护的东方白鹤佩戴了环志,每一只东方白鹤都有独立编号。此外,他们还分别为其中5只体况特别好的东方白鹤佩戴了定位跟踪器,以随时掌握它们的迁徙路线,并为后续跟踪观察、科学研究提供便利。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“燃冬”长白山 精彩不间断

长白山保护开发区新雪季拉开帷幕

长白山下雪,戏雪在长白山。11月15日,长白山和平滑雪场和红松王滑雪场开板,标志着长白山保护开发区新雪季正式拉开帷幕。今年新雪季,长白山管委会致力于打造世界级冰雪品牌和冰雪旅游目的地,不仅保留和升级了滑粉雪、泡温泉等传统优势冰雪项目,还增添了大量前沿、新奇、可玩性高的冰雪互动娱乐项目。古老神秘的莽莽雪山,现代前卫的冰雪小镇,将在漫漫寒冬里点燃游人对冰雪的热情。

长白山位于世界冰雪“黄金纬度带”,冬季漫长,降雪量大、雪期长、雪质松软,是世界三大粉雪基地之一,被誉为“滑雪天堂”。和平滑雪场设施齐全,是长白山保护开发区内“主打”的滑雪场之一,也是国内雪期最长的综合性户外运动公园,不仅能为滑雪爱好者和专业滑雪运动员提供全方位服务,而且打造了森林雪谷徒步、雪地摩托穿越等精品特色冰雪产品。

今年新雪季,长白山的节事、赛事活动内容丰富,精彩纷呈。“我们今年以‘长白山下雪’为主IP,设置了雪山温泉季、冰雪运动季、雪镇美食季、中法文化季多个活动板块,并将举办长白山粉雪节系列活动,包括吉林省第25届摄影艺术展暨第五届长白山摄影艺术展、冰雪美食节、长白山林海雪原穿越大会、长白山攀冰大会、全国新

年登高健身大会、长白山冰雪马拉松等,精彩值得期待。”长白山管委文化旅游局局长耿德勇介绍。

“今年我们将着力解决过去冬季游客来长白山体验项目少的短板,重点从赏雪、滑雪、温泉+冰雪、粉雪小镇以及大长白山周边联动等方面,丰富长白山旅游业态。”长白山旅游股份有限公司董事长王昆告诉记者,长白山景区将在原有观光游的基础上增加西、北景区雪地徒步穿越、雪地摩托穿越、跳雪等互动体验性冰雪项目,让“观光+体验”深度融合。在“粉雪小镇”打造方面,将紧抓前沿时尚、把脉游客需求,持续打造“网红”项目,让小镇真正火起来。

长白山今年雪季将深耕冰雪旅游产品,力争在我省冰雪旅游产业中实现带动作用。未来长白山将着力塑造避暑休闲、冰雪旅游、温泉康养、山地运动、生态文化等5个胜地,同时打造“八名”,即名山、名镇、名品、名县、名企、名才、名节、名牌。这些将逐渐改变“游客来长白山只为看天池”的现状,也将逐步打破观光类景区“看天吃饭”的发展桎梏,有力激活释放长白山旅游度假巨大潜能,推动长白山冰雪经济高质量发展,为全省打造万亿级大旅游产业和建设冰雪强省贡献力量。

吉林日报记者 孙寰宇

推动全省“源网荷储”一体化发展

寒冷地区全国首批集中共享储能示范项目开工

11月16日,寒冷地区全国首批集中共享储能示范项目开工启动仪式在国网吉林省电力有限公司举行。启动仪式分别在长春、松原、白城三个工程现场设分会场。

此次项目全面开工建设,是国网吉林电力承接国家电网公司“一体四翼”战略布局,对接吉林省“一主六双”高质量发展战略落地落实的关键举措,是打造具有吉林特色新型电力系统,推动全省“源网荷储”一体化发展的崭新起点,对于保障电力供应安全,实现能源绿色转型,带动地方经济社会发展具有重要意义。

据了解,该项目作为全国首批由省属电网企业牵头组织建设运营的寒冷地区大型集中共享储能电站集群,在前期规划设计中,国网吉林电

力经过充分论证探索,确立了“优先选用全钒液流电池、铅碳电池、磷酸铁锂电池多元储能”技术路线和“电网侧集中共享、新能源发电企业以租代建”建设运营模式,填补了高寒地区规模化储能建设及应用的空白。

结合资源优势、发展战略等因素,在长春、松原、白城三地选址,同步开工、一体建设,总规模达30万千瓦/80万千瓦时,总投资27亿元。项目投运后,每年可消纳新能源电量5.84亿千瓦时,拉动各类投资超过100亿元,实现更精准支撑电网调峰、调频、保供,更高效调节电力系统、保障电力供应和促进新能源消纳,更快速实现区域能源产业转型,推动吉林省新时代新能源高质量发展。吉林日报记者 杨悦

吉林市经开消防救援大队九江大路消防救援站组织召开冬季雨雪天气安全行车警示教育会

为进一步加强队站驾驶员冰雪路面行车安全,提高驾驶员在寒冷雨雪天气安全行车的思想意识,近日,吉林市经开消防救援大队九江大路消防救援站组织全体人员开展冰雪路面驾驶员安全行车警示教育会。会上,队站干部针对近

期冰雪天气驾驶员在行车过程中及车辆保养中存在的问题进行了剖析,重点分析了消防救援站车辆管理暨安全工作存在的问题,剖析了发生问题的根源,提出了整改措施。随后,就车辆管理及行车安全向全体驾驶员提出三点要求。

小窗口 大形象

——我省窗口单位文明服务工作一瞥

文明服务,是彰显社会文明程度的名片。近年来,我省多家窗口单位将文明服务与实际工作深度融合,从“细”处入手,在“实”处发力,多措并举为人民群众提供优质服务。

“每次来到办税大厅,税务干部都服务到位,从导税、办税到后续辅导,都提供指引和帮助。在这里,政策解释得清清楚楚,业务办理得明明白白。”优质的服务,令刚刚在长春市绿园区税务局大厅办完税的市民王女士连声称赞。

在这里,宽敞明亮的大厅被划分为多个合理规范的功能区域,现场配备了专业导税员负责辅导纳税人在电子税务局、手机APP等平台自主办理业务。办税服务厅设置了党员先锋岗、“办不成事”反映窗口、汉英双语服务窗口,配备急救箱、拐杖、轮椅等,倾情服务满足群众多样化需求。此外,针对特殊情况和人群,提供了“绿色通道”和“预约服务”,最大程度简化办税流程,提升办税温度。

窗口行业文明,是展示城市形象、助力全市争创全国文明城市的重要载体之一。松原市税务局第一税务分局结合“践行新风尚 文明吉林人”主题文明培育行动,大力开展窗口文明创优行动,以“文明窗口”“党员示范岗”为抓手,推行“微笑服务”“文明用语服务”,履行一次性告知、首问首办首责、文明用语等制度,按月评选“服务明星”。通过一系列举措,有效提升了纳税人(缴费人)的获得感和满意度。

营业厅是服务群众“最后一公

里”的主要窗口,也是展示城市文明服务水平的重要窗口。

今年6月,为精准服务我省汽车产业发展战略,助力建设世界一流国际汽车城,推动区域经济高质量发展,全国首家智能互动“4S店式”供电营业厅——国网长春汽开区供电中心揭牌成立。

走进国网长春汽开区供电中心,营业大厅展台上的一辆一汽红旗新能源汽车分外显眼。在这里,前来办理用电业务的客户可以享受订购新能源汽车与办电“一站式”服务。

近年来,我省致力于实施汽车产业集群“上台阶”工程,全力打造万亿级汽车产业。而长春汽开区是全国唯一一个以汽车产业命名的国家级开发区。在长春汽开区创办全国首家智能互动“4S店式”供电营业厅,将这种“售电+售车”的全新模式安置在营业厅内,是国网吉林电力打破传统模式,以“计划单列”思维建立全新机制,为全省汽车产业提供充足“电力”服务的创新举措之一。

长春市西安大路营业厅是吉林移动打造“心级服务”品牌的标杆和优质服务缩影。在营业厅内,共设置日常业务受理区、自助业务办理区等六个功能区域,可为广大市民提供业务办理、临时休息和售后维修为一体的闭环集成服务。其中,业务受理区共开设6个服务窗口,设1个暖心专席窗口,主要为特殊群体提供专属服务。

据了解,目前到营业厅办理业务的人群以老年客户居多。针对老

年群体的生活和消费习惯,营业厅推出了“孝心卡”优惠产品,定期开展“心级服务,防范电信诈骗”等专项公益宣传活动。此外,还配备了老花镜、雨具、针线包等便民用品,开通无障碍服务通道,保障老年客户等群体切身感受到移动特有的“心级服务”。

吉林松原乾安(布苏)500千伏输变电工程是服务吉林省“陆上风光三峡”的重点配套工程。我省清洁能源资源丰富,为助力我省进一步扩大清洁能源供给,实现绿色、可持续、高质量发展,国网吉林建设分公司在项目建设过程中,充分考虑地形、地貌、生态分布和物种多样性等因素,在国内首次大规模使用螺旋锚基础,从基础、组塔、架线只需修建一次进场道路,临时占地周期由30天缩短至7天,最大限度减小对土体的扰动和环境的破坏,更好地保护环境和减少水土流失。同时,运用天地一体化监管技术,构建遥感、无人机和人工相结合的多维核查体系,实现工程建设及运行期的全过程监管,建立完善的水土保持全过程管理体系,严格落实水土保持“三同时”制度。

用文明擦亮窗口,以服务助力发展。如今,我省各个窗口服务单位正持续提升服务水平和质量,努力打造文明和谐、规范有序的窗口形象,不断传递着“文明吉林”的温度,努力以更优营商环境、更和谐社会环境助推吉林高质量发展。

吉林日报记者 曲镜浔 杨悦